

libros

La Universidad, corazón de Europa

Francisco Michavila
Ediciones Tecnos. Madrid, 2008
Precio: 16 euros

Esta es la tercera obra de una trilogía editada por Tecnos, precedida por *La salida del laberinto* (2001) y *Contra la contrarreforma universitaria* (2004). El conjunto pasa revista a una década de la universidad española a través de artículos, colaboraciones y ensayos que van analizando la actualidad universitaria. Desde su panorámica experiencia en el mundo universitario, el profesor Michavila desgrana ideas y reflexiones, y deja traslucir su pasión, no exenta de raciocinio, por la causa europeísta.

Francisco Michavila es catedrático de la Universidad Politécnica de Madrid, ex rector y creador de la Universitat Jaume I, máximo responsable del Consejo de Universidades en una etapa clave de la renovación universitaria española, director y alma máter de la Cátedra Unesco de Gestión y Política Universitaria.

El conjunto pasa revista a un decenio de vida de la universidad española, con sus luces y sus sombras, sus esperanzas y sus frustraciones. Se recogen aquí y ahora artículos de prensa, pequeños ensayos y colaboraciones varias, cuya cronología corresponde, por azar, a los cuatro años de la última legislatura política. ¿Qué es distinto al cabo de esta nueva etapa? Lo son las formas, por supuesto, pero también el fondo. Se ha corregido el rumbo, pero no espere el lector páginas edulcoradas ni visiones autocomplacientes. Surgen ahora nuevas y cruciales cuestiones para la universidad española.

Apunta el autor los trazos principales que deben marcar una nueva agenda para la política universitaria de los próximos años. Si la universidad no quiere decepcionar, es la hora del coraje.